

增加超长期特别国债、3类数码产品给予售价15%补贴……

今年“两新”政策最新部署来了

新华社北京1月8日电(记者魏玉坤 张晓洁)国家发展改革委和财政部8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知,部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

在加力推进设备更新方面,通知指出,增加超长期特别国债支持重点领域设备更新的资金规模。对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金,在中央财政贴息1.5个百分

点基础上,国家发展改革委安排超长期特别国债资金进行额外贴息,进一步降低经营主体设备更新融资成本。在扩围支持消费品以旧换新方面,通知明确,将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。对个人消费者交售用于报废

的老旧电动自行车并换购新车的,给予以旧换新补贴。在加快提升回收循环利用水平方面,通知指出,继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利用项目建设。加快推行资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”,规范资源回收利用行业税收秩序。通知明确,充分发挥标准提升牵引作用。推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级,加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水效标准。2025年底前按期完

我国将强化气象灾害防治体系建设

新华社北京1月8日电(记者黄焱)2025年我国将强化气象灾害防治体系建设,健全以预警为先导的应急联动机制,强化气象预警与灾害预报联动,构建纵向逐级提醒、横向部门协同的“叫应”联动机制。这是记者在8日开幕的2025年全国气象工作会议上获悉的。中国气象局局长陈振林在会上介绍,过去一年气象部门以递进式气象服务和高级别预警“叫应”为抓手,全力保障人民群众生命财产安全,联合33个部门发布风险预警1.7万余条,同比增加11%。各地推进递进式气象服务模式

落地,全年“叫应”34万人次。当前,全球气候形势日趋复杂,极端天气发生的频率、强度不断增加,对经济社会发展和民生福祉造成威胁。据介绍,2025年气象部门将持续完善递进式气象服务,全面融入各地防灾减灾调度工作体系。通过发布国家级强对流预警指导产品、发展气象灾害风险预警技术和产品体系、建立重大气象灾害事故调查案例库等持续提升影响预报和风险预警能力。同时推进城市智慧气象服务体系建设,增强城市气候韧性。

推进国有资产调剂共享 全国行政事业单位有了平台

新华社北京1月8日电(记者申铖)为进一步提高行政事业单位国有资产配置和使用效益,强化财政资源和预算统筹,财政部依托预算管理一体化系统建立全国行政事业单位国有资产调剂共享平台,打通中央和地方的资产调剂共享信息通道,实现行政事业单位国有资产跨部门、跨级次、跨地区调剂共享。记者8日从财政部了解到,财政部日前发布通知,明确了上述安排。“资产调剂共享是实现资产梯度使用、延长使用寿命、做到物尽其用的有效手段,对于节约财政资金、有效保障单位履职和事业发展具有重要意义。”财政部资产管理司有关负责人说。此次发布的通知明确了平台机制、工作任务、工作要求等方面十条内容。通知明确,平台设置调剂广场、

共享广场、需求广场功能,分别查询可调剂资产信息、可共享资产信息、单位提出的资产调剂共享需求,有效撮合供需双方信息。根据通知,各部门及其所属单位负责可调剂共享资产盘点和供需信息推送;地方财政部门负责汇集本地区预算管理一体化系统中的资产调剂共享信息;财政部负责汇集中央和地方预算管理一体化系统中的资产调剂共享信息。确定需要调剂共享的资产,经供需双方沟通一致,按照资产使用或处置办法规定办理。通知明确,从2025年起,资产调剂共享工作将作为行政事业性国有资产报告的重要内容予以反映。财政部将运用平台情况纳入行政事业性国有资产管理与预算绩效管理绩效评价,进一步推动做好资产调剂共享工作。

神十八乘组太空归来后首次公开亮相 期待早日重返太空

新华社北京1月8日电(刘艺 占康)中国航天员科研训练中心8日下午在北京航天城举行神舟十八号航天员乘组与记者见面会,叶光富、李聪、李广苏3名航天员从太空返回一个多月后首次正式公开亮相。

2024年4月25日,神舟十八号载人飞船从酒泉卫星发射中心发射升空,将叶光富、李聪、李广苏3名航天员送入太空。3名航天员在轨驻留192天后于2024年11月4日返回东风着陆场,刷新了中国航天员单个乘组在轨最长纪录。二度飞天、在轨飞行总时长达到375天的指令长叶光富,是目前我国在轨飞行时间最长的航天员。“我很荣幸能够同队友一起参与并见证新纪录诞生。这种突破既是自我的突破,更是中国载人航天不断追求卓越、持续提

升能力的突破。”谈及个人和乘组创造的多个纪录,他说,“正是因为有工程全线的助力和守护,才能心无旁骛、全力以赴。”在中国人自己的“太空家园”里,神十八乘组先后与神十七、神十九两个乘组会师,“70后”“80后”“90后”航天员相聚天宫。首次圆梦太空的航天员李聪说,两次“太空会师”,一次是责任与期待,一次是期望和不舍,但每次都是使命责任和载人航天精神的传递。2024年5月28日,神十八乘组圆满完成第一次出舱活动,完成空间

站空间碎片防护装置安装等任务,航天员李广苏实现首次“太空漫步”。他说:“我们始终对航天事业极端负责的责任感,充分做好准备工作,精心实施每项操作,加强复查把关。当所有的工作都做到位了,‘丝滑’自然就水到渠成了。”目前,中心正按计划实施专项医学检查和实验数据采集,在完成健康评估总结后,3名航天员将转入正常训练工作。神十八乘组表示,能够为国出征,他们倍感荣幸和自豪,期待早日重返太空。



非遗年货受欢迎

1月8日,在西安大唐芙蓉园内的非遗年货集市上,太原市委副秘书长梅莉绣非遗传承人尹艾仙整理刺绣挂件。1月7日,2025年“非遗好物 国潮焕新——四季非遗购物月”一季度活动在陕西西安启动。活动期间,全国各地的非遗好物齐聚集市,丰富春节期间非遗产品供给。

新华社记者 邹竞一 摄

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报

(上接第一版) 第一,围绕党的二十届三中全会重大部署强化政治监督,着力推动进一步全面深化改革、推进中国式现代化行稳致远。坚决维护党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,紧紧围绕实现改革总目标和“七个聚焦”、13个分领域目标进展情况,细化实化监督内容,推动各级党组织聚力改革、狠抓落实。

第二,巩固深化党纪学习教育成果,着力推动形成遵规守纪、干事创业的良好氛围。在抓实党纪学习教育上巩固深化,突出重点内容、重点对象,推进纪律教育方式创新,引导党员干部把纪律内化于心、外化于行。在严格执行纪律上巩固深化,对违纪问题发现一起查处一起,切实维护纪律刚性、严肃性。在准确运用“四种形态”上巩固深化,贯彻惩前毖后、治病救人方针,发挥层层设防作用。

第三,健全不正之风和腐败问题同查同治机制,着力推动正风反腐一体深化。以“同查”严惩风腐交织问题,锲而不舍落实中央八项规定精神,一严到底纠治“四风”,聚焦顶风违纪、隐形变异、严重影响市场秩序、加重基层负担等问题,强化监督、深化治理;一刻不停惩治腐败,严查政治问题和经济问题交织的腐败案件,着重抓好金融、国企、能源、消防、烟草、医药、高校、体育、开发区、工程建设和招投标

等领域系统整治,着力破解新型腐败和隐性腐败发现、取证、定性难题,严肃查处滥用职权、玩忽职守、违规决策造成国有资产重大损失问题,坚决查处那些老是拉干部下水、危害一方的行贿人,加大跨境腐败治理力度。以“同治”铲除风腐共生根源,加强对领导干部配偶、子女及其配偶违规经商办企业等情况的及时预警监督,推动构建党委统一领导、纪委组织协调、有关部门协同联动的政治生态分析研判机制,完善对重点行贿人联合惩戒机制,制定新时代廉洁文化建设三年行动计划(2025-2027年),讲好中国反腐败故事。以“查”“治”贯通阻断风腐演变,制定关于推进不正之风和腐败问题同查同治的意见,以大数据信息化赋能正风反腐。

新的一天,安置在进行 ——西藏定日抗震救灾一线次日见闻

8日,西藏自治区定日县的人们从接连不断的余震和零下16摄氏度的寒夜中醒来,进入抗震救灾第二天。目前,当地已转移安置受灾群众465万人,救援搜救工作已转为受灾群众安置和灾后重建。3时37分,受地震影响最为严重的措果乡、长所乡、曲洛乡3个乡镇恢复供电;经过国网西藏电力连夜应急抢修,定日县8个安置点陆续获得电力保障。一早,驻扎在长所乡古荣村安置点的部队战士,为群众送上热腾腾的稀饭、鸡蛋和姜汤。“这是昨晚就备下的,群众可以暖暖身子。”该部队营长格桑说,“昨晚是个不眠之夜,天亮就是新的一天了。”在震中附近的措果乡野江村,房屋大部分损毁严重,76户、386名群众已全部安置完毕。“救灾力量来得很及时,把我们的生生活安排得很好。”住在救灾帐篷的村民卓嘎说。目前,首批5800余件棉帐篷、棉衣被等中央救灾物资已运抵灾区,其余

16万余件也将于今日运抵。当地卫生健康部门对各村安置点进行了消杀和药物补给。“受灾群众在安置区聚集,冬季又是流感高发季。除消杀、送药外,我们也会向群众宣传卫生知识。”措果乡卫生院工作人员晋巴曲珍说。中午,来自拉萨的社会组织西藏星光社会工作服务中心为野江村送来了一批棉服和棉帽,为村里的孩子们带来了棒棒糖。工作人员索旺旦增说,他希望来灾区帮助儿童摆脱灾害的恐惧。野江村有90个孩子,在安置区,他们在空地上踢球、奔跑,和消防救援人员一起做游戏。“从昨天开始,我们就在这里搭帐篷、搬物资,孩子们都认识我们了。”西藏消防救援总队拉萨市消防救援支队特勤大队三站副站长、指挥员扎西曲培说,“昨天刚刚经历地震,许多群众有些不安。天亮之后,大家的情绪好起来了。”新华社记者 李华 魏冠宇 吴思思 (新华社拉萨1月8日电)

(上接第一版) 协商为民“聚共识”,凝心共绘“同心圆”。2022年以来,全市“两室”,充分发挥社情民意信息站、委员群众联络站、学习提升加油站、双向发力工作站“四站”功能作用,先后开展“微协商”活动2000余次,提出“微建议”4100余条,开展各类便民“微服务”8000余次,助力化解基层矛盾纠纷1900余起,建成“委员书吧”215家,组织委员读书活动1200余场,形成社情民意信息1200余篇,其中市县两级党委、政府领导批示590余篇,解决了一批事关发展、事关民生、事关群众切身利益的问题,共同绘就了高质量发展的“同心圆”。安庆市政协委员会工作室(界别活动室)传承“六尺巷”美德,以六尺巷典故启发人、以和为贵精神感化人,以知进退境界引导人,围绕群众牵肠挂肚的民

生大事、天天有感的关键小事,开展“微协商”,助力“微治理”,帮助解决跨区域、跨领域难题。怀宁县政协小市镇委员工作室在村建立“民情驿站”,解决群众急难愁盼问题24起,受到司法部表彰;迎江区政协培育“多彩滨江”“肃清速办”“振新议事”等“微协商”平台,灵活开展协商议事;大观区政协花山路街道委员工作室创新构建“荷塘夜话”协商议事平台,挖掘“荷、莲”文化内涵融入基层治理工作,探索形成“合和”治理理念。“安庆市政协将充分运用‘新时代六尺巷工作法’,不断完善委员联系界别群众制度机制,推进政协协商与基层协商协同配合、服务基层治理,切实把政协的制度优势转化为社会治理效能。”市政协主要负责同志表示。 通讯员 程娟

招标公告

海燕南村前期物业服务采购公开招标,该项目概况:海燕南村总建筑面积56752.48平方米,物业类型为住宅及商业,配套用房、小汽车库、配电房、社区办公用房、物业管理用房、自行车库、地下车库、储藏室等。请有意参与投

标的单位与我方联系,获取招标文件时间为2025年1月10日至1月16日。 联系人:焦丽 联系电话:15212905638 安徽华源工程咨询有限公司 2025年1月7日